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Предмет: английский язык 

Тема урока: Как найти работу  
Класс: 11 

Цели урока: обобщить и систематизировать знания учащихся по теме Профессии  (лексика, 

грамматика,  монологическая и диалогическая речь) с выполнением проекта по теме «Резюме».  

Цель урока для учителя: помочь учащимся, даже не очень хорошо владеющим английским 

языком, выполнить работу с помощью информационно-коммуникационных технологий определить 

пробелы в знаниях и показать, как их самостоятельно устранить. 

Цель урока для ученика: научиться применять имеющиеся знания в современной жизни. 

Задачи:  

1. Образовательные: развивать навыки монологической устной и письменной речи; 

активизировать ранее изученную лексику по теме «Профессия» в устной и письменной речи; 

умение общаться на английском языке. 

2. Развивающие: развивать интеллектуальные способности учащихся; развивать 

коммуникативной компетенции учащихся. 

3. Воспитательные: развивать у учащихся самостоятельность мышления; содействовать 

профориентации учащихся 

Тип урока: урок систематизации знаний (учебный проект) 

Оборудование урока: ноутбуки, телефоны, документ камера, компьютер, проектор, резюме учащихся. 

 

План урока. 

1. Организационный момент    

Good morning, boys and girls! Let me introduce myself. My name is ….. Today we will work together. 

And now let’s start. 

2. Мотивация и актуализация 
- Look at the screen, please.  What did you see? (What is the girl doing?) 

(Ответы детей).  

- What do you think we will speak about today?  

 (Ответы детей)    

- So the theme of our lesson is (Ответы детей)   «How to find a job» Translate, please! 

 

Коллаж с компаниями. 

- What did you see on this video? (Ответы детей) 

- What kind of company did you see? (Ответы детей) 

- Would you like to work there and why? (Ответы детей) 

- Do you know how to get a job?  (Ответы детей) 

- So let’s think about it.  We have a problem.  (Слайд с проблемой) 

- Do you know How to solve it? 

- Today I’ve got a letter on my E-mail. Let’s look at it. (Объявление) 

- What is this company looking for? (Ответы детей) Let’s read it. 

- Tell me please about the main requirements of this company? (Ответы детей)  

- What does it mean English knowledge? (Ответы детей) Переход по гиперссылке на знания 

языка. 

- The next requirement of the company is resume. Do you know what does it mean? (Ответы детей) 

Переход по гиперссылке.  

Your resume should be written in English. 

- What do you think you have sufficient knowledge of English to do this task today? (Ответы детей) 

- Would you like to improve your English? (Ответы детей) 

- Can you tell me why you have so many gadgets on your desks? (Ответы детей) 



- I suggest you to use your gadgets today to write the best resume. 

- So the aim of our lesson is: To check up your English writing your resume with the help of 

your gadgets.  

(Цель урока) 

- Recently, you have learned the topic "Professions" and started to learn the topic "Modern 

Technologies". So it won’t be hard for you to solve this problem. 

3. Выбор кандидата 

- Работа с выбором карточек кандидата на должность 

 

4. Предъявление нового материала и отработка речевых навыков 

 

Продолжение работы с резюме на ноутбуках. 

- To make our work successful, let’s work in a team.  

- I’ll help you. Let’s use your gadgets to check up your language skills.  

-  Take your cell phones and open the application Google translator. 

1. Заполнение цели резюме. 

2. Using this app choose professional skills and personal qualities our man should have to be a good 

specialist.  I give you 2 minutes to do this work. Fill in the chart on your desks. 

3. Education - Intergalactic Academy of Tourism and Service 

- Now let’s check up your pronunciation. Who wants to read his choice?  

- Now let’s use Google Translator and click the button with microphone speak your words there. 

(Один ученик читает свои слова в Google. Остальные дописывают слова в свои листы). 

- Does the system your speech? (Ответы детей) 

- So let’s use Google Translator again. Click on the button near the keyboard and choose 

Английский-Рукописный ввод. Then take a pencil and write some words. 

 

5.  Развитие устной речи 

- Your resume is ready.  

- What should we do next? (Ответы детей) 

-  Let’s send it to an employer. You can use your cell phones, take a picture of your resume and send 

it to the WatsApp number. 

- Wait for the answer. 

- Let’s summarize. What have we already done? 

(Ответы детей) 

1. You had refreshed our English Knowledge (по СЛАЙДУ) 

2. You had written your own resume and sent it to a company. 

- But the last thing has left. What do you think is it? (Ответы детей) 

- That is right. Job interview. 

 

6. Развитие навыков монологической и диалогической речи 

- Now you are ready to pass a job interview. Using your resume answer the employer’s questions   

Звонок со Скайпа. 

 

III. Заключительный этап урока. 
  

- What was the aim of our work? (Ответы детей) 

- So the aim of our lesson is achieved. 
  

- Was our lesson unusual for you? (Ответы детей) 

- Have you learnt anything new today? (Ответы детей) 

- I was glad to work with you today.  TThhee  WWoorrlldd  WWiiddee  WWeebb  ccaann  bbee  ""uusseedd""  nnoott  oonnllyy  ttoo  wwaattcchh  

vviiddeeooss  wwiitthh  kkiitttteennss  oorr  oonnlliinnee  ggaammeess,,  bbuutt  aallssoo  ttoo  aacchhiieevvee  yyoouurr  aaiimm  --  lleeaarrnniinngg  EEnngglliisshh..  SSeeaarrcchh  

aanndd  ffiinndd.. 
- Good bye! 


